
2018届毕业生党员组织关系转接工作注意事项
在全党全社会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神之际，2018届毕业生党员圆满完成学业，即将离开母校，开启新的人生历程。目前毕业生党员档案整理工作以及党员组织关系省内系统接转和省外开具纸质版介绍信等工作组织科正在稳步推进。今年毕业生党员组织关系转接工作，接收单位在省内的组织关系逐级通过“全国党员管理信息系统”进行转接，不再开具纸质版介绍信。接收单位在省外的，由于“全国党员管理信息系统”尚未实现与省外对接，所以仍然通过开具纸质版介绍信的方式转接。为了更好的做好我院毕业生党员组织关系接转工作，我提几点建议。

1、 党组织关系在省内转接的，基层党组织要及时做好“全国党员信息系统”的数据维护工作，确保系统内的党员基本信息真实准确，党组织关系接收单位在系统内能够找到。各党总支信息系统管理员要在6月30日前通过系统发起转出申请。同时关注后续转接情况，在转接路径中哪级党组织未及时审批同意，要及时做好沟通协调工作。

二、党组织关系接收单位在省外的，基层党组织要开具纸质版介绍信，然后到组织科912办公室，换取加盖省高校工委组织关系接转专用章的纸质版介绍信。目前大多数系已经开好纸质介绍信了，部分系党总支还没办理此项工作，请还未办理的系于6月28日前到组织部开具介绍信。另外今年转往省外的毕业生党员，除了携带纸质介绍信之外还要携带“党员信息采集表”，组织科张阳已经将“党员信息采集表”发到书记群里了，同时也提出了填表要求，“党员信息采集表”也要在6月28日前交到组织科912办公室，统一加盖党委公章。
三、无论是省内还是省外的毕业生党员携带本人档案或纸质版介绍信都要先到组织关系接转单位报道，组织关系接转单位一般是各县级以上党委组织部门，然后根据接转单位的安排部署再到目标单位报道，目标单位就是指党组织关系转到的具体党支部。切记不能跨过接转单位直接到目标单位报道。
四、转往省外的毕业生党员要及时将党员组织关系回执寄回学校，各系要指定一名党务工作者做好毕业生党员的回执的接收工作，同时提醒毕业生党员，组织关系回执上的接收单位盖章，一定要与介绍信上的接转单位一致。毕业生党员在落实组织关系后半个月内将回执联以快递邮寄回本系，各党总支要在开学初将回执汇总后交党委组织部。各基层党组织要以往年组织关系排查中发现的问题为例，将有关问题说清讲明。从源头上杜绝“失联党员”、“口袋党员”和“空挂党员”的出现。
五、毕业生党员中的预备党员，在落实好组织关系后，要及时向新的党支部汇报思想动态，在转正前一个月向党组织提交转正申请，按期做好转正事宜。对于2017年下半年入党的毕业生预备党员，各基层党组织要对其从成为预备党员至今，在预备期内的表现情况进行考察，并形成材料，在档案整理封存前将预备期考察材料放入档案中。

六、由于接收单位发生变动等客观原因，导致组织关系介绍信逾期的，自党员组织关系转出之日起6个月内，可根据党员本人提供的原介绍信重新开具组织关系介绍信。

七、毕业生党员档案的移交工作必须由各系党总支书记、副书记或党务办公室主任到组织部组织科办理，原则上不受理毕业生党员个人办理。
八、建立毕业生党员的跟踪联系制度，组织关系转出后，各党总支要安排一名党务工作者负责留存学生手机号、QQ号、微信号等联系方式，加强跟踪指导，了解毕业生党员的思想工作表现，督促党员及时落实组织关系；对党员在转接组织关系中遇到的问题和困难，要协调接收单位党组织及时予以解决，难以解决的应及时向学院党委组织部汇报。
九、做好毕业生党员的离校教育，各党总支要重视对毕业生党员离校前的教育管理工作，结合学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大主题教育活动，通过召开毕业生党员大会、座谈会等方式，重点进行党性观念、组织观念和文明离校教育，发挥学生党员的模范带头作用，使其成为文明离校、安全离校的积极倡导者、践行者、示范者。要教育他们始终牢记党的宗旨，保持共产党员先进性和纯洁性，在社会各行各业中充分发挥先锋模范作用，努力创造优秀业绩，给党旗增辉，为母校增光。
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